

СП «ЦВР» ГБОУ СОШ №9 г.о. Октябрьск Самарской области

Мастер-класс

« Символ памяти людской »

Выполнила:
педагог дополнительного образования
С.В.Александрова

2016 год

Цель мастер-класса:

Научить детей позитивному отношению к базовым ценностям нашего общества путем изготовления «символа памяти людской».

Задачи:

- ознакомить детей с нелегкой жизнью сверстников во время ВОВ;
- способствовать возникновению сочувствия к людям, прошедшим ад войны;
- создание эмоциональной потребности в выражении чувства благодарности детям фронта и ветеранам ВОВ;
- обучить коллективной творческой деятельности в дружной детской среде по изготовлению подарочного сувенира «символ памяти людской»

Ожидаемые результаты мастер - класса:

- нравственно-мировоззренческая устойчивость;
- повышение интереса детей к данному виду творчества;
- практическое освоение специальных знаний, умений и навыков (сочетание георгиевской ленточки с цветком из шелковых лент, выполненного в цвете триколора).

Методы:

- интерактивный (словесный, наглядный, практический).

Приемы:

- объяснение;
- консультация;
- рассказ;
- беседа с показом практических действий.

Наглядность:

- фотоматериал;
- образец изделия.

Материалы и инструменты для практической работы:

- георгиевская лента, длиной 15см;
- шелковые ленты белого, красного и голубого цветов длин.6см., ширин. 3см;
- узкая ленточка длиной6см. и шириной 0,5см для петельки;
- швейная игла и нитки;
- ножницы;
- простой карандаш;
- линейка;
- свеча;
- пинцет;
- клей «Мастер»;
- звездочка из плотной фольги.

Место и время проведения мастер-класса:

ГБОУ СОШ № 9, классная комната 5б класса

Ход мастер-класса.

1. Вступление.

Здравствуйте, ребята! Меня зовут Светлана Валентиновна. Я-педагог дополнительного образования Центра внешкольной работы. Целью моего визита к вам накануне одного из самых замечательных праздников нашего народа , Праздника Великой Победы, является : научить вас изготавливать

небольшие сувенирчики с большой смысловой нагрузкой. Те люди, которые получают от вас этот «символ памяти», будут безмерно благодарны вам за то, что в ваших детских сердцах живет чувство теплоты и сопричастности к важным событиям нашей страны. И прежде чем мы приступим к творчеству, мне хотелось бы поговорить с вами о том, как проходили через горнило войны ваши сверстники, ребята 10-12 лет.

Наравне со взрослыми. Дети стояли у станка, помогали в госпиталях, привозили воду и еду солдатам, а также выполняли роль разведчиков в тылу врага, были связными у партизан. Труднее всего приходилось детям на оккупированных территориях, в концлагерях. Нечеловеческие условия их содержания приводили к истощению и гибели. Тяжелая работа детям была не под силу, поэтому у них брали кровь для немецких солдат и использовали для испытания лекарственных препаратов. Сутки напролет дети зашивали мешки с золой из крематориев, которые отправлялись потом в Германию для удобрения полей. Когда война закончилась, всеми правдами и неправдами дети стали возвращаться к своим чаще всего пустым домам, где их никто не ждал, родители погибли.

До наших дней дошло описание подвигов маленьких героев. Вот, например, один из них. Небольшой отряд советских воинов отступал, покидая село, куда тут же вошли немцы. В перестрелке был ранен командир отряда. Его, истекающего кровью и замерзавшего на снегу, увидела Таня. Она приволокла его домой и спрятала в подполье. Наутро всем жителям было приказано явиться на площадь. Немецкий офицер объяснил при помощи переводчика, что ему стало известно о том, что кто-то прячет раненого командира. Тишина. Тогда он заявил. Что будет по одному на глазах у всех расстреливать сельчан, пока они не сознаются и вытолкнул вперед деда, стоящего впереди толпы, и направил на него автомат. И тут все услышали крик Тани:

-Не трогайте никого! Это я его спрятала.

Немцы схватили девочку , пытали ее всю ночь и в конце концов расстреляли, так ничего и не добившись. Через день село освободили, командир был спасен, а именем девочки была названа улица.

Ребята, я рассказала вам эту историю для того, чтобы мы помнили, какой ценой досталась победа нашему народу.

И наш «символ памяти людской» будет лишь доказательством того, что мы никогда не забудем тех, ковал Победу, не жалея своих жизней. В каждой вашей семье вам расскажут истории тех времен. Вы только спрашивайте и внимательно слушайте, окружайте их вниманием и заботой.

А теперь давайте приступим к работе.

Подбор исходного материала.

Педагог перечисляет и одновременно показывает материалы и инструменты для практической работы (см. выше).

Эскиз будущего изделия в этот раз создаваться не будет, так как работа выполняется по образцу.

Практическая часть.

1-й шаг – берем георгиевскую ленту и аккуратно делаем симметричную петлю, придерживая за центр левой рукой. Затем несколькими стежками закрепляем ее и откладываем пока в сторону..

2-й шаг – разрезаем все три ленточки пополам. Отметив середину карандашом. У нас получилось по два синих., красных и белых квадрата со стороной 3 см.

3-й шаг - каждый квадрат складываем по диагонали, у получившихся треугольничков осторожно заплывим в пламени свечи их нижнюю часть.

4-й шаг - уголки при основании отгибаем назад от себя(приблизительно по 1 см) и снова заплываем .Получим 6 лепестков триколора.

5-й шаг - берем петлю из георгиевской ленты, и ее середину наклеиваем

белый, красный и голубой лепестки, так, чтобы получился цветок, а в его середину приклеиваем маленькую звездочку золотого цвета..

6-й шаг – нам осталось приклеить с обратной стороны сверху приклеить петельку.

Рефлексия

Дети кладут изделие перед собой и рассматривают его. В ходе беседы выяснилось, что они знают историю происхождения георгиевской ленточки, но им впервые пришлось ее украшать.

Трудности дети испытывали при изготовлении цветка, так как он был невелик и непривычно было работать со свечой, боялись обжечься. Был такой момент, когда один мальчик сказал:

-Мы боимся обжечься, а вот Таня не пожалела даже жизнь свою.

После этих слов дети стали работать быстрее и смелее. Одна девочка сказала:

В заключении дети поблагодарили педагога, каждый из них рассказал, кому они подарят этот сувенирчик и пообещали с цветами пойти на митинг 9 мая.

Иллюстрации (приложение)









